

新时代 新征程 新伟业

我县开展全民“清扫日”活动 从细处发力 在实处用劲

本报讯（记者 丁枫林 李司佳 于水 张帅）为推动城乡环境持续改善，切实提升人民群众的获得感和幸福感，县委、县政府持续推进城乡环境整治百日攻坚行动，1月6日，在全县“清扫日”当天，县委、县政府组织开展卫生大清扫文明实践活动，进一步巩固人居环境整治成果，助力城市品质再提升。

阜新镇紧紧围绕环境整治百日攻坚行动“六清六创”目标，充分发挥党员先锋模范带头作用，从细处发力、实处用劲，紧盯薄弱环节，广泛发动组织机关干部、两委成员和广大群

众500余人，对镇域内国道101道路两侧以及房前屋后、村头村口环境卫生、路面积雪进行了全面清理，推动镇域面貌“靓”了起来。

在金贵家园小区附近，团县委组织30余名青年志愿者，对道路沿线垃圾进行了清理整治，做到了发现一处、整治一处、不漏一处。自“百日攻坚”行动开展以来，团县委充分发挥共青团的组织力、引领力，先后组织1300余名青年志愿者积极投身城乡环境整治活动，为营造干净、整洁、文明、有序的城乡环境贡献青春力量。

据悉，我县充分发挥“千千结”作

用，在此次全民“清扫日”活动中，结合实际情况，组织各级党政机关、企事业单位干部职工及“娜仁花”志愿者近1.4万人，对400多个点位进行了清扫治理，推动县域“颜值”持续提升，扮靓了城乡。

下一步，我县将聚焦“五治五规范”“六清六创”具体要求，坚决做到思想不松、标准不降、力度不减、干劲不退，加大环境卫生“脏乱差”等问题的整治力度，切实把百日攻坚行动抓出特色、抓出亮点、抓出成效，为全市全面振兴新突破三年行动提供良好的环境保障。

广西前往哈尔滨的“砂糖橘”车队途经我县 品民族风情 感文化魅力

本报讯（记者 王东旭 刘超）连日来，一则来自广西南宁的11位“砂糖橘殿下”勇闯哈尔滨的新闻和视频，迅速抢占了各大网站和平台的头条。这群可爱的广西小朋友在黑龙江游学的一举一动，受到全国网友的广泛关注。东北网友向广西网友喊话，“孩子交给我们请放心，广西老表请专心剪砂糖橘”。不到一日，广西方面回应：200吨砂糖橘紧急发往哈尔滨，赠送东北老乡。

1月7日16时，载有3车砂糖橘和8车沃柑，共200吨水果的发往哈尔滨的货车，抵达途中的阜新服务区。为更好地展示我县民族文化特色、人民的好客热情，市、县文旅局相关负责人以及新航农业公司，特意在阜新服务区迎接远道而来的广西送

“砂糖橘”车队。

活动现场，我县为“砂糖橘”车队成员献上最高礼仪哈达以示祝福，以我县特色美食——蒙古族馅饼、喇嘛炖肉、特色羊汤、手把肉等迎接远方朋友。同时，表演蒙古族舞蹈、歌曲、马头琴以及非遗文化传承蒙古族呼麦。迎接现场气氛热烈，尽显热情阜蒙的地主之谊。

广西助农大使孙玉柱表示：“非常感谢阜新文旅、阜新老铁们的帮助，让我们能够在旅途中吃上手把肉、全羊汤等蒙古特色美食，欣赏到精彩的蒙古族歌舞表演和马头琴演奏，让我们深切地感受到蒙古族群众的热情好客。感谢各级领导的关怀，感谢阜新所有线上线下的关注，让我们在行驶途中得到了这么好的关

爱。”

这是一次南北跨越4000公里的大联欢，更是一次双向奔赴的深情厚谊。在这整条行进路线中，阜新作为代表辽宁的第一站。车队在阜新服务区期间，我县以蒙古族最高礼仪接待，让广西朋友感受到蒙古贞的热情和关爱。

县文旅广电局副局长齐立楠介绍，这次活动是基于广西的11位“小砂糖橘”到哈尔滨游学，广西作为回礼送来200吨水果到哈尔滨。在阜新服务区，我们用蒙古族最高礼仪接待，积极向全国朋友推荐阜新、推荐阜新蒙古族自治县。希望全国朋友能够来阜新蒙古族自治县旅游观光，进一步感受这里的民族风情和文化魅力。

这一年的步伐，我们走得很见神采

——习近平主席二〇二四年新年贺词启示录③

历经风雨洗礼，阔步伟大征程。在二〇二四年新年贺词中，习近平主席强调“这一年的步伐，我们走得很见神采”，深情点赞“大家不惧风雨、守望相助，直面挑战、攻坚克难”，指出“人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠”。

过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万人民坚定信心、振奋精神，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，用勤劳的双手和诚实的劳动创造美好生活，把光荣和梦想书写在强国建设、民族复兴的新征程上，刻印在奋斗不息、前进不止的共同记忆中。从精彩纷呈的成都大运会、杭州亚运会，到人潮涌动的假日旅游、红红火火的电影市场，从活力四射的“村超”“村晚”，到渐成风尚的低碳生活……今天的中国，处处活跃着各行各业劳动者的奋斗身影，处处展示出生机勃勃、丰富多彩的生活场景。正如习近平主席所强调：“温暖的生活气息、复苏的忙碌劲头，诠释了人们对美好幸福的追求，也展现了一个活力满满、热气腾腾的中

国。”

在历史洪流中奋勇向前，精神是一个民族发展的不竭动力。精神上强，才是更持久、更深沉、更有力量的。回望过去这一年，我国发展面临的形势错综复杂，国际政治经济环境不利因素增多，国内周期性和结构性矛盾叠加。一些企业面临经营压力，一些群众就业、生活遇到困难，一些地方发生洪涝、台风、地震等自然灾害，习近平主席始终牵挂在心。战洪水、抗地震、稳经济、促发展、应变局、开新局……党和人民一道拼、一道干、一道奋斗，各行各业的人们都在挥洒汗水，每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献。实践充分证明，中国人民具有伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事

业。必须清醒认识到，社会主义是干出来的，幸福都是奋斗出来的，中国人民对美好生活的向往，是中国发展最大内生动力。无数个拼搏进取的足迹，叠加起来就是国家前行的坚定步履；无数张梦想成真的笑脸，共同展现的就是新时代的精神风貌。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，为亿万人民追求美好幸福指明了光明未来，赋予了光荣使命、提供了宝贵机遇。坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，鼓起奋进新征程、建功新时代的精气神，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态推进历史伟业，“中国人民一定能，中国一定行”。

道阻且长，行则将至。我们所处的时代是催人奋进的伟大时代，我们进行的事业是前无古人的伟大事业，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业，方能成就新的精彩、谱写壮美华章。让我们迎着新年的曙光，保持“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业。（人民日报）

新闻速递 News Express

县财政局、县水利局开展全民“清扫日”活动 除冰雪 清垃圾 美家园

本报讯 1月6日，县财政局组织机关干部开展“门前三包”责任区除冰扫雪活动。

活动中，志愿者们身穿红马甲，手持铁锹、扫把等工具，认真清理责任区内道路积雪，为群众出行安全“保驾护航”。（县财政局）

又讯 1月6日，县水利局开展全民“清扫日”活动，充分发挥“千千结”活动在城乡环境整治中的联建作用。

活动中，县水利局干部职工分工明确，互相配合，认真清理沿街两旁和商铺门前的垃圾杂物。其间，积极开展宣传教育，引导群众自觉维护辖区环境卫生。

同时，县水利局利用河长制平台，对重点河流河长、部门进行调度，督促各乡镇河长深入现场巡查、及时督导垃圾清理。（县水利局）

县红十字会雷锋助老关 怀志愿服务队文艺搭台 讲好雷锋故事 弘扬雷锋精神

本报讯 近日，市学雷锋志愿者服务大队注册成为县红十字会志愿服务团队，并联合社会文艺团体和百余位学雷锋志愿者，用文艺演出的形式缅怀雷锋同志、弘扬雷锋精神。

活动中，志愿服务队利用社交媒体实时上传《学习雷锋好榜样》《五星红旗》等精彩歌舞节目、回顾雷锋故事、志愿者学雷锋活动等现场活动内容，向社会广泛宣传雷锋精神，使群众燃起学雷锋志愿服务的激情。

活动期间，县红十字会相关负责人向阜新市学雷锋志愿者服务大队授予“阜新蒙古族自治县红十字会雷锋助老关怀志愿服务队”队旗，这是县红十字会注册的第十三支服务团队。（季哲）

教育部部署寒假期间校外培训治理工作 严肃查处学科类培训隐形变异

教育部日前印发通知，部署做好2024年寒假期间校外培训治理工作。要求各地要严肃查处学科类培训隐形变异，持续强化非学科类培训监管，坚决防止违规校外培训加重学生课外负担。

通知要求，各地要加强监督执法，严查违规培训。采取“四不两直”方式，通过“日查+夜查”“联检+抽检”等形式，对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行排查，严防严查隐匿在酒店、咖啡厅、居民楼等场所违规开展学科类培训。强化对重点机构和人员的管理，用好网格化综合治理体系，严厉打击以“家政服务”“众筹私教”“游学研学”“冬令营”等名义进行变相违规培训。（人民日报）